
 

 

COMUNICAT DE PRESĂ 

Cadastrul online al instituŃiilor minorităŃilor naŃionale 

În anul 2008 ISPMN a demarat un proiect care are în vedere inventarierea sistemelor 
instituŃionale ale minorităŃilor naŃionale din România şi elaborarea unei analize comparative a 
acestora. Cercetarea a pornit de la premisa conform căreia, sistemele instituŃionale reflectă 
complexitatea existenŃei sociale autonome la nivelul comunităŃii, în acest caz al minorităŃilor 
studiate. În cercetare au fost incluse minorităŃile naŃionale cu reprezentare parlamentară, cu 
excepŃia maghiarilor, deoarece sistemul instituŃiilor acestei minorităŃi a reprezentat obiectul mai 
multor studii anterioare. 

În baza raŃionamentelor mai sus amintite, a fost realizată o anchetă sociologică (interviuri, 
chestionare) care a vizat instituŃiile următoarelor minorităŃi etnice: albaneză, armeană, bulgară, 
cehă, croată, evreiască, germană, greacă, italiană, macedoneană, poloneză, romă, ruso-lipoveană, 
ruteană, sârbă, slovacă, tătară, turcă, ucraineană.  

În cadrul aceluiaşi proiect am dezvoltat o pagină web. Scopul acestei pagini constă în 
dezvoltarea unui fond comun de date, în programarea unui cadastru online menit a oferi 
informaŃii generale, uşor accesibile şi care să permită contactarea instituŃiilor şi a liderilor 
acestora. Structura acestui cadastru online a fost dezvoltată urmărind natura datelor completate în 
chestionare de către reprezentanŃii minorităŃilor naŃionale. Până la această oră deŃinem date cu 
referire la 688 de instituŃii ale minorităŃilor naŃionale, însă aceasta se află într-o continuă 
dezvoltare. Prin intermediul sistemului interactiv pus la dispoziŃia celor care accesează pagina 
web, fiecare instituŃie a minorităŃilor naŃionale din România are posibilitatea de a fi adăugată 
acestei baza de date a cadastrului online. 

Valoarea acestui proiect este cu atât mai mare cu cât, până la această oră nu există un cadastru 
online al instituŃiilor minorităŃilor naŃionale menit a oferi informaŃii generale, uşor accesibile care 
să permită contactarea instituŃiilor amintite precum şi a liderilor acestora. Totodată, acest proiect 
creează un cadru menit a oferi acestor instituŃii vizibilitate şi accesibilitate, ambele necesare, 
având în vedere că sunt instituŃii de interes public/social. Astfel, prin crearea acestui cadastru 
online sperăm să contribuim la dezvoltarea relaŃiilor interetnice din România precum şi la 
dezvoltarea unor relaŃii solide de lucru cu reprezentanŃii minorităŃilor naŃionale interesaŃi de 
ştiinŃele sociale.  

Link-ul la care această bază de date poate fi accesată este:  
http://www.adatbank.ro/regio/ispmn/institutii/ 


